s tru ctu re d es nom bres Osiecrir : mettre en évidence la structure

des nombres a 4 chiffres par des décompositiod

et unités de numération (2) en s de umérton,

Probléme : écrire un nombre a partir de sa décomposition.
«Une grosse bougie vaut 10 ans et une petite 1an. Quel est 'ige
d’une personne qui a sur son gateau 3 grosses bougies et 7 petites 7»
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* Combien de milliers, de centaines, de dizaines et d’unités ?
Observe les décompositions du nombre.
21438 =2000 + 438 21438 = 2 milliers 438 unités " Dans 2438,
24138 = 2400 + 38 24138 = 24 centaines 38 unités Wy Zreentaine
24318=2430+8 24318 = 243 dizaines 8 unités
2438|= 2438 unités

° Decompose a ton tour.
3527=2000...+ 223, 31527=_5. .m 3% u
35127= 20 ¢ 7+
35217= 2320 .+ .. 35217=25/d %
3527A=2573 ¢

G Compléte le tableau.

s | 356 (SX'IOOO) (2x100) + (5x10) + 6 (32x100) + 56

2649 g L. X A00L f-«;f\ﬁf.,:wgfwxrj ............................. :3:\ ". '
2422 | (6x1000) + (4x 100) + (3x 10) + 2 (Glp.x.10D) 432 .
EComplete les tableaux chiffre nombre chiffre
: Ne confon ds po Chlffr'e des dizaines de dizaines des unités
7 avec_qqm_brg. 234 3 23 4 234
efg | L | O er 1. .
509 | .. o . |.B0 . e
chiffre nombre chiffre nombre chiffre nombre
des centaines | de centaines | des dizaines de dizaines des unités d’unités
3645 6 36 4 364 5 3645
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intercaler (2)

Probléme : diviser par 10.
« Pour faire un collier, Louise utilise 10 perles. Avec 45 perles,

combien peut-elle faire de colliers et combien lui restera-t-il de perles ?

Comparer, r'angei', encadrer,

OBJECTIFS ©

- renforcer fa maitrise de la suite numérique ;
- comparer des nombres

et des écritures arithmétiques.
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u Observe ’exemple. Compléte le tableau.

centaine
supérieure

centaine
inférieure

encadrement

centaine
la plus proche

SH 500 600

600

500< 571 < 600
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a Ecris le nombre qui manque.
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URange les nombres dans l'ordre croissant.
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u Compare en utilisant les signes >, < ou =.

£

% 275.5.70+205

300+ 80 90+200
405-5 = 400

310 + 600
99x10 .

100+ 82 { 150+82
9% 100 \; 100x 6
100-35 ™ 100-45
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Encadre par les centaines
les plus proches.

4200 <1834 < A800
2H0D. < 3680< 3000

K000, <8092 < B400
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